

Señalan Factores en el Proceso Inflacionario

La psicosis inflacionaria, la acción de los especuladores y los márgenes de comercialización o de ganancia que disponen dejarse los comerciantes, son muy importantes en la determinación de los niveles de precios fijados a nivel de consumidor y no de mayorista, señala el licenciado

Héctor Arnoldo Peñate. Peñate es economista y funcionario del Banco Central, y es uno de los ponentes en el Tercer Congreso de Profesionales en Ciencias Económicas que se celebrará del 16 al 19 del presente mes. En el trabajo, el Lic. Peñate analiza "El fenómeno económico

de la inflación aquí en El Salvador", según dijo a EL DIARIO DE HOY.

LOS FACTORES Y CONCLUSIONES

Los factores señalados al principio de la nota —psicosis inflacionaria, especuladores, y los márgenes de ganancias no justificados—, repitió, resultan, en el estudio, como determinantes en el proceso inflacionario que vive el país: "Dicha conclusión es lógica por el alto grado de intermediación, de bienes y servicios existentes en el sector comercial del país", acentuó.

LA HIPOTESIS PRINCIPAL

La hipótesis principal que analiza el Lic. Peñate en su —Favor pase a la Pág. 15.



ACRIBILLADO A BALAZOS POR EL FPL. (San Miguel). Un hombre y una mujer que se identificaron como miembros del Frente Popular de Liberación, FPL, acribillaron a balazos al doctor Juan Pollo Magaña, de 42 años, cuando se encontraba en su consultorio ayer en la mañana.



PROTAGONISTA. Sebastian Bonilla Aucel, vigilante nocturno es protagonista de la tragedia pasional de ayer en Cuscatancingo. (Foto de Peñate Zambrano).

Defensores de Centeno Dicen que éste no se Contradijo

El doctor Roberto Girón Flores y el bachiller Emilio Gustavo Centeno Espinoza aseguran que el reo José Eduardo Centeno Espinoza no se contradujo en la reconstrucción de los hechos, indicando que la fuente que dio la información a los reporteros, no se apegó completamente a la verdad de los hechos. Los defensores dicen:

"San Salvador, 5 de octubre de 1978. Señor Director de EL DIARIO DE HOY, ingeniero Enri-

que Altamirano Madriz, Presente. En el prestigioso periódico que Ud. dirige, edición del día treinta de septiembre próximo pasado, aparece una noticia sobre el caso judicial que se investiga en el Juzgado Primero de lo Penal de este distrito, sobre averiguar la muerte de la joven Francisca Arévalo y lesiones sufridas por la licenciada Maribel Hortencia Rodríguez de Centeno, causa en la que intervenimos como Defensores

—Favor pase a la Pág. 33.

Posible Tragedia Pasional Investigan en Cuscatancingo

La muerte de Sebastián Euceda Bonilla de 18 años, y de Lucila Fuentes, de igual edad, producidas aparentemente en tragedia pasional, investigan las autoridades de Cuscatancingo.

Sebastián y Lucila —según informan familiares del primero— tenían como tres meses de convivir, pero solamente se veían en la noche, reuniéndose —dicen—, en un cuarto que alquilaban. Sebastián era vigilante adscrito a la Policía Nacional. Trabajaba de

día en la Avenida Olímpica. Lucila se dedicaba a servir como doméstica.

Francisco Euceda Bonilla, hermano de Sebastián, dijo a las autoridades judiciales de Cuscatancingo, que ambos residían en un cuarto que Francisco les alquilaba y que el martes como a las diez y media de la noche, los dos salieron y Sebastián dejó un papel escrito que fue encontrado ayer en la mañana y en el cual hablaba de

—Favor pase a la Pág. 15.



PERECE. (Santa Ana). El Comisionado Mario Obdulio Vanegas Hernández, de 57 años, murió arrollado por un auto en la carretera a Candelaria de la Frontera. (W.M.).

Refiérense a Muerte del Ing. Guandique

La muerte del ingeniero Jorge Alberto Guandique ocurrió por un accidente, según dice su familia en la siguiente carta:

"San Salvador, 11 de octubre, 1978. Señor Director de EL DIARIO DE HOY, Ciudad. Apreciable señor Director: Con relación a la noticia aparecida en la página segunda de su importante periódico de fecha once del corriente mes, queremos rogarle hacer pública la siguiente aclaración:

"El ingeniero Jorge Alberto Guandique murió a causa de un desdichado y trágico accidente, al perder el equilibrio y apoyarse en

—Favor pase a la Pág. 45.

Electrocutado en Ahuachapán

AHUACHAPAN. Yohalmo Nelson Villalta Mauricio, de 24 años, originario de Tecoluca, San Vicente, murió electrocutado ayer a las diez de la mañana en el cementerio de esta ciudad.

Villalta Mauricio trabajaba en la construcción de un mausoleo, a cargo del arquitecto Edgardo Arévalo, y para conectar un aparato de soldadura, se dice, se subió a un árbol y quiso hacer una improvisada conexión con un cable de alta tensión. La electricidad le alcanzó y le dió un golpe que lo derribó del árbol. Según el dic-

—Favor pase a la Pág. 43.

Terroristas Ultiman a un Médico en San Miguel

SAN MIGUEL. El médico Juan Pollo Magaña, de 42 años, fue ultimado a balazos ayer a las siete de la mañana, cuando se encontraba en su consultorio en una pieza interior de los Apartamentos Silvia, 9ª Ave. Sur. N.º 104, de esta ciudad, conocida por "Calle de la Amargura".

Se informó que a la hora indicada llegó un joven en una motocicleta, a solicitar los servicios profesionales del Dr. Pollo Magaña, para que atendiera un enfermo de urgencia. Luego se retiró del

lugar. Pocos momentos después, dicen los informes, llegó un hombre acompañado de una mujer joven, que aparentemente iba enferma y al entrar a la casa del Profesional, este sujeto le hizo una ráfaga de disparos con una pistola 45 y ambos salieron en precipitada carrera.

La joven Alba Doris Polio, que se encontraba cuidando a una niña en el interior de la casa y que es hija de la víctima, presenció cuando le

—Favor pase a la Pág. 43.

Filman Película en Suchitoto para Exhibirla en Congreso

Una película-reportaje sobre los tesoros artísticos y folklóricos de Suchitoto, será filmada este fin de semana en aquel lugar, por el productor salvadoreño Alejandro Cotto. El film a colores será exhibido durante un Congreso Centroamericano, México y Colombia que ha organizado ASATEL, entidad que agrupa a empresas hoteleras.

Con el esfuerzo propio e invirtiendo "hasta lo que no tengo", dice Alejandro Cotto el documental presentará a Suchitoto con su Lago Suchitlán como un futuro polo turístico de El Salvador. Sin necesidad de actores profesionales y utilizando a la gente del pueblo en la película se podrá apreciar el desarrollo de una procesión del Corpus Christi, Jesús en la borriquita, una flor de mayo y del Corazón de Jesús.

Manifiesta Cotto que las imágenes de la Iglesia Santa Lucía han sido prestadas por el Arzo-

bispado para que la filmación de las procesiones sea bastante real. Incluirán en el reportaje aspectos sobre la Casa de la Bermuda, huertos de flores del Volcán de Guazapa y el Lago Suchitlán, así como también lugares del pueblo.

El productor contará con la cooperación del personal técnico de la Televisión Educativa. Para el desarrollo del film solicita la cooperación del público en el sentido de que no vaya a intervenir cuando estén tomando acciones para el reportaje. Aproximadamente 35 mil colones será la inversión de la película.

Alejandro Cotto ha filmado en varias poblaciones del país, entre ellas, Panchimalco, Sensuntepeque, donde hizo el rodaje de la película "El Rostro", y otros. Tiene en proyecto hacer tomas cinematográficas en Santa Ana, Metapán, Sonsonate, San Miguel, Ciudad Barrios y Chalatenango.

En Santa Ana Muere Don Miguel Castro B. Ex-Diputado y Ex-Gobernador

SANTA ANA. Muy lamentada ha sido la repentina muerte del ex-gobernador y ex-diputado don Miguel Antonio Castro Bethencourt, de 56 años, la cual ocurrió el martes a la medianoche después de adolecer de prolongada enfermedad. Sus restos fueron trasladados a una casa fúnebre de esta ciudad, de donde ayer miércoles por la tarde fueron llevados a la Iglesia Catedral y posteriormente sepultados en el Cementerio General Santa Isabel.

El señor Castro Bethencourt, amplio colaborador de los medios de información, desde los diversos cargos públicos que desempeñó, se había granjeado la simpatía de quienes lo conocían. Las fiestas patronales siempre obtuvieron el éxi-

to deseado mientras fue presidente del Comité de Festejos y últimamente el Patronato del Hospital San Juan de Dios del cual también había sido presidente, había dispuesto entregarle un Diploma de Honor al Mérito el 24 del corriente. Su esposa doña Maruca Batle hoy viuda de Castro Bethencourt, recibe condolencias de parte de amistades de todos los sectores por tan infausto suceso. (W.M.).

COMISIONADO CANTONAL MUERE ARROLLADO POR AUTO

SANTA ANA. De golpes y fracturas murió al ser atropellado

—Favor pase a la Pág. 45.



RECONOCIMIENTO. Autoridades de Cuscatancingo reconocieron ayer los cadáveres de Lucila Fuentes, de 16 años y Sebastián Bonilla, de 34. El último a la joven y después se pegó un tiro, según se dijo. Esto fue en la madrugada en las afueras de esa población. (Foto de Peñate Zambrano).